

РЕЦЕНЗИЯ НА МАГИСТЕРСКУЮ ДИССЕРТАЦИЮ

Сокольской Татьяны Ивановны
(фамилия, имя, отчество, студента)

37.04.01 – «Психология»
Направленность (профиль) образовательной программы
«Психологическое консультирование и психотерапия»
(код ОКСО и наименование направления)

Исследование совладающего поведения у женщин, имеющих деструктивную привязанность в любовных отношениях

Черенёва Елена Александровна
(научный руководитель)

Магистерская диссертация посвящена актуальной проблеме современной психологии – совладающему поведению в межличностных взаимоотношениях, в частности, в отношениях привязанности (близких, романтических, любовных отношениях) и их влиянию на психическое развитие человека и качество его жизни. По типу магистерская работа является исследовательской.

Работа написана по классической схеме и содержит введение, четыре главы, заключение, список цитируемой литературы. Во введении автором описывается видение актуальности исследования, сформулированы цель, объект, предмет, гипотезы, задачи.

Цель исследования – исследование особенностей совладания субъекта деструктивной привязанности к партнеру с ее проявлениями во взрослом возрасте.

В качестве **гипотезы исследования** автор предположил, что субъект деструктивной привязанности к партнеру во взрослом возрасте будет характеризоваться как специфическими чертами личности, так и особенностями выраженности и динамики совладания с проявлениями данной привязанности. Также, что субъект деструктивной привязанности переживает специфические эмоциональные, поведенческие и когнитивные проявления данной привязанности, активизирующие его совладающее поведение и ему свойственны специфические стратегии и динамика совладающего поведения с ее проявлениями.

Магистрант успешно решил следующие **задачи**:

1. Теоретический анализ проблемы исследования в отечественной и зарубежной литературе.
2. Рассмотреть феномен совладающего поведения субъектов деструктивной привязанности к партнеру во взрослом возрасте

3. Изучить особенности личности субъекта деструктивной привязанности к партнеру во взрослом возрасте и способы совладания с проявлениями этой привязанности

4. Разработать программу тренинга по коррекции стратегий совладающего поведения у женщин с деструктивной привязанностью во взрослом возрасте.

В первой главе представлен теоретический анализ исследований, выполненных в русле теории привязанности.

Во второй главе дана общая характеристика совладающего поведения в близких отношениях взрослых.

В третьей главе представлены результаты исследования совладающего поведения в отношении деструктивной привязанности взрослых.

В четвертой главе описана программа тренинга по коррекции стратегий совладающего поведения у женщин с деструктивной привязанностью во взрослом возрасте.

Достоинствами данной работы также является используемая автором достаточная выборка испытуемых, что обеспечивают валидность и надёжность проведённого исследования. Также представлена программа тренинга по коррекции стратегий совладающего поведения у женщин с деструктивной привязанностью во взрослом возрасте.

Полученные данные, в целом, подтвердили выдвинутые гипотезы. Выводы, сделанные автором, вытекают из поставленных задач исследования и соответствуют содержанию работы.

Работа свидетельствует о том, что автор имеет достаточные знания по заявленной проблеме, обладает основными навыками организации и проведения самостоятельного исследования. Полученные результаты исследования могут быть рекомендованы к публикации.

Магистерская диссертация Сокольской Татьяны Ивановны соответствует основным требованиям, предъявленным к данному виду работам, заслуживает положительной оценки и может быть рекомендована к публичной защите.

Рецензент: _____

(подпись)

(фамилия, имя, отчество)

Кулакова Татьяна Ивановна

к.м.н., доцент, врач-психиатр краевого государственного

бюджетного учреждения здравоохранения (КГБУЗ)

«Красноярский краевой психоневрологический

диспансер №1»

(учёная степень, звание, должность)



_____ 2019 г.